

ОТЗЫВ

В диссертационный совет Д 208.063.01

От научного руководителя, доктора медицинских наук, профессора,
академика РАН Караськова Александра Михайловича
На Шарифулина Равиля Махарамовича

Тема диссертационного исследования: «Результаты хирургического лечения аортальных пороков в сочетании с расширением восходящей аорты у взрослых пациентов» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «14.01.26 – сердечно-сосудистая хирургия».

Шарифулин Равиль Махарамович, 1986 года рождения, работает в ФГБУ «ННИИПК им. акад. Е.Н. Мешалкина» Минздрава России с 22 октября 2013 года. В 2009 году с отличием окончил ГОУ ВПО «Иркутский Государственный Медицинский Университет (ИГМУ) Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию» по специальности «Лечебное дело». В 2011 г. окончил клиническую ординатуру на базе НЦРВХ СО РАМН по специальности «Общая хирургия»; в 2013 г. – ординатуру по специальности «Сердечно-сосудистая хирургия» на базе ФГБУ «ННИИПК им. акад. Е.Н. Мешалкина» Минздрава России; в 2015 г. – заочную аспирантуру по специальности «Сердечно-сосудистая хирургия» на базе ФГБУ «ННИИПК им. акад. Е.Н. Мешалкина» Минздрава России. Принят на работу в ФГБУ «ННИИПК им. акад. Е.Н. Мешалкина» Минздрава России 22 октября 2013 стажером-исследователем центра Новых хирургических технологий, с 28 октября 2015 г. и по настоящее время работает в должности врача сердечно-сосудистого хирурга отделения Приобретенных пороков сердца. По роду деятельности, осуществляет хирургическое лечение и послеоперационное ведение взрослых пациентов с заболеваниями сердца (приобретенные пороки сердца, заболевания грудной аорты, ишемическая болезнь сердца). Ежедневно участвует в качестве первого ассистента на кардиохирургических операциях; входит в дежурную хирургическую службу Института.

За период обучения в аспирантуре сдал на «отлично» кандидатские экзамены по дисциплинам «Сердечно-сосудистая хирургия», «Английский язык», «История и философия науки (медицинские науки)». В ноябре 2015 г. успешно прошел апробацию; решением Экспертного совета Института кандидатская диссертация Шарифулина Р.М. на тему «Результаты хирургического лечения аортальных пороков в сочетании с расширением восходящей аорты у взрослых пациентов» рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертационная работа Шарифулина Р.М. посвящена актуальной проблеме сердечно-сосудистой хирургии – хирургическому лечению пациентов с аортальными пороками и сопутствующим расширением аорты. Полученные результаты исследования имеют большое практическое и научное значение. Была продемонстрирована эффективность и безопасность процедуры Росса у пациентов с сопутствующим расширением аорты. Полученные в процессе исследования данные демонстрируют, что использование легочного аутографта у пациентов с сочетанной патологией аортального клапана и восходящей аорты позволяет снизить количество клапанобусловленных осложнений и улучшить качество жизни пациентов в отдаленном послеоперационном периоде в сравнении с операцией Бенталла – Де Боно. Результаты работы внедрены и используются в практической деятельности ФГБУ «Новосибирском НИИ патологии кровообращения им. акад. Е.Н. Мешалкина» при лечении пациентов с аортальными пороками и сопутствующим расширением аорты.

По теме диссертационного исследования опубликовано 3 статьи в журналах, входящих в перечень ВАК. В 2013 г. работа получила поддержку муниципального гранта правительства Новосибирской области.

Параллельно с диссертационной работой, Шарифулин Р.М. активно участвует в разработке и внедрении других перспективных научных направлений сердечно-сосудистой хирургии (транскатетерное протезирование аортального клапана, экспериментальная разработка и испытание первого отечественного бесшовного протеза аортального клапана и др.). Является соисполнителем

исследования «Разработка и внедрение в практику нового отечественного биопротеза аортального клапана на каркасе из никелида титана для миниинвазивной имплантации», получившего поддержку гранта Президента РФ № МД – 6967. 2016. 7.

Обладает современными знаниями в кардиологии и сердечно-сосудистой хирургии; владеет устной и письменной речью на английском языке. Ежегодно принимает участие в крупнейших российских и международных конференций по сердечно-сосудистой хирургии. Является автором/ соавтором 20 печатных работ, среди них 12 в изданиях, входящих в перечень ВАК, 3 статьи в иностранных изданиях.

Шарифулин Р.М. активно участвует в научной жизни Института, организации и проведении научных конференций, подготовке и чтении обучающих лекций кардиологам, сердечно-сосудистым хирургам. За время работы в Институте взысканий не имел.

Отзыв представлен в диссертационный совет Д 208.063.01 ФГБУ «Новосибирский научно-исследовательский институт патологии кровообращения имени академика Е.Н. Мешалкина» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Научный руководитель, д.м.н.,
Профессор, академик РАН

 / Караськов А.М.

*Согласно подписи научного руководителя академика РАН Караськова А.М.
заставлено.*

Шарифулин Р.М.
1.28.03.16